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Öffentliche Einladung 
 

zur Sitzung des Gemeinderates 
am Dienstag, 26.11.2024 um 19:30 Uhr 

im Rathaus, Großer Sitzungssaal 
 
T a g e s o r d n u n g  
 

1. Bericht aus der letzten nicht-öffentlichen Sitzung 
2. Fragen/Anmerkungen/Kritik der Zuhörer 
3. Bundestagswahl 2025: Vorbereitende Beschlüsse 
4. Kultur- und Nutzungsplan 2025 
5. Feststellung der Jahresrechnung 2020 
6. Haushaltsplanung 2025 – Mittelfristige Finanzplanung bis 2028 
7. Baugesuche 

7.1. Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport, Wirtschaftsküche und Hofladen, Mahden 1/2 
7.2. Neubau eines Einfamilienhauses mit Einliegerwohnung, Doppelcarport, 2 Stellplätzen,  
       Südstraße 24/2 
7.3. Neubau eines Einfamilienhauses mit Carport und Schuppen, Mozartstraße 24 

8.               Verschiedenes, Bekanntgaben 
 
Nach der öffentlichen Gemeinderatssitzung schließt eine nichtöffentliche Sitzung an. 
Die Bevölkerung ist zur öffentlichen Gemeinderatssitzung herzlich eingeladen. 
 
 
Das Ratsinformationssystem der Gemeinde Deckenpfronn ist online  
Alle Bürgerinnen und Bürger haben die Möglichkeit Sitzungstermine, Tagesordnungen, Beratungsunterla-
gen sowie Beschlüsse zu den Gemeinderatssitzungen online einzusehen und herunterzuladen.  
Das Ratsinformationssystem kann über die Gemeindehomepage oder folgende Internetseite abgerufen 
werden: https://deckenpfronn.ris-portal.de. Für den Bürgerzugang ist keine Anmeldung erforderlich. 
 
 
Erklärung zu den Tagesordnungspunkten: 
 
Zu TOP 3 
Da die Bundestagswahl 2025 bereits im Februar stattfindet, müssen hierzu verschiedene Regeln festge-
legt werden. Es geht um Wahlbezirke, Wahlräume, die Einteilung der Wahlhelfer, deren Vergütung und 
um Wahlwerbung. 
 
Zu TOP 4 
Das forstwirtschaftliche Jahr 2025 wurde geplant. Förster Frohnmaier stellt die Zahlen vor und geht auf 
aktuelle Themen ein. 
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Zu TOP 5 
Nach langer Wartezeit ist der Jahresabschluss nach neuem System vom Landratsamt genehmigt worden. 
Der erste Jahresabschluss der Gemeinde Deckenpfronn für das Haushaltsjahr 2020 wird nun besprochen 
und genehmigt. 
 
Zu TOP 6 
Die mittelfristige Finanzplanung für das neue Jahr 2025 wurde aufgestellt. Der Gemeinderat berät dar-
über, wie und ob die Ausgaben im Jahr 2025 bewerkstelligt werden können.  
 
Zu TOP 7.1. 
Im Gewann Mahden soll ein Gebäude mit Wirtschaftsküche und Hofladen errichtet werden. Das Bauge-
such war schon vor längerer Zeit als Bauvoranfrage im Gremium. Nun soll es gebaut werden. 
 
Zu TOP 7.2. 
In der Südstraße soll ein Gebäude gebaut werden, dass zwischen der Bebauung Südstraße und Herren-
berger Straße liegt. Problematisch ist nur die EFH, die aufgrund des Kanalanschlusses etwas höher liegt 
als vorgeschrieben. 
 
Zu TOP 7.3. 
In der Mozartstraße soll ein Gebäude errichtet werden, das in Hanglage steht. Die hierfür notwendigen 
Befreiungen sind jedoch in ähnlichem Maße in der Umgebung schon genehmigt worden. 
 
 


